

Об увольнении с фабрики 10 человек – из протокола заседания фабричного комитета Компании Невской бумагопрядильной мануфактуры  
17 марта 1917 г.

... 17 марта 1917 года Комитет уполномоченных Невской бумагопрядильной мануфактуры, состоявшийся под председательством А. Швылева в 6 час. 15 мин. вечера разбирал вопрос об уволенных 10 чел., постановил обвинить всех 9 чел., исключая Марью Иванову, за ношение при себе огнестрельного оружия, а также обвиняем в провокаторстве и шпионстве все 10 чел. Во-первых, обвиняем Евдокима Кожуева, имел при себе 2 револьвера и провокаторствовал на многих, и развращал женщин, и когда кончил работу 23 февраля были угрозы какими-то тисками; во-вторых, Петр Колесов, самый предатель рабочих и в мирное время пускал в ход оружие и открывал стрельбу; в-третьих, Павел Барков принуждал записываться в «черную сотню»<sup>1</sup> и кто не соглашался, то все ушли на высылку. В-четвертых, Иван Белякин: один рабочий заочно оскорбил жену Столыпина и был сведен к надзирателю, который ему пригрозил высылкой, но был оправдан рабочим; в-пятых, Андрей Леонов принуждал записываться в «черную сотню» и брал большие взятки; в-шестых, Петр Иванов: по его наговору рабочим выдавали расчет и за него были административно наказаны, по месяцу сидели; в-седьмых, сам признался Григорий Корнилов, что был записан в «черную сотню» и действовал вместе с остальными, что здесь значатся. В-восьмых, Андрей Дмитриев, во-первых, имел при себе два оружия: ружье и револьвер и ходил с доносами к надзирателю. В-девятых, Александр Садовников признан шпионом и доносчиком и был дерзок во всех отношениях. В-десятых, Марья Иванова, шпионка и доносчица и привела женщину к надзирателю, и брала взятки. Добавление: обвинение Петра Колесова в том, что высланные из фабрики административно и по отбыванию наказания, их администрация приняла на работу, а надзиратель их в то время сразу же уволил, а они обратились с просьбой к Колесову и который взял с них по 25 руб. и тогда были приняты вновь на работу.

2-й вопрос: постановили единогласно уплатить жалование полностью как по выработке, так и поденно членам Совета рабочих и солдатских депутатов, а также и всем остальным выборным, несущим возложенные на них обязанности в рабочее время.

3-й вопрос сверхурочных работ для ремонтной мастерской единогласно постановили: производить сверхурочные ремонтные работы всей фабрики.

---

<sup>1</sup> Черная сотня (1905-1917) – (от древнерусского черная сотня – тягловое посадское население) – члены русских правохристианских монархических организаций «Русской монархической партии "Черной сотни", "Союза русского народа", "Союза Михаила Архангела"».

4-й вопрос: Избрали президиум фабричного комитета, председатель А. Швылев, секретарь Е. Петрова, заместитель председателя Т. Захаров, заместитель секретаря М. Рахманов.

5-й вопрос: О выборе трех лиц в примирительную камеру: Ивана Морозова, Афанасия Петушкова и Марью Рахманову.

Собрание закрыто в 8 час. 30 мин. вечера.

Председатель комитета А. Швылев

Секретарь Е. Петрова

Член М. Рахманова

ЦГИА СПб. Ф. 1435. Оп. 1. Д. 37. Л. 79-79об. Копия.